

大讲堂

UCSI大学Student Chapter

UCSI大学Student Chapter最初创立时，纯粹是以研究小组方式组成，除了导师陈炫豫之外，只有两位学员。放学后，三个人会留下来做一些研究、互相交流想法，或把心中的创意点子制成成品。

3年来，学员慢慢增加，去年是十多人，今年已跃升为廿多人！让导师陈炫豫大呼：“生意太好了！”

目前，该小组的生来自电子与电机工程系、通讯与电子工程系和电子机械系学生，当中又以电子机械系学生最多。

对陈炫豫表示，本来是课余后的师生共同研究，发展成一个发明的平台，让学员互相学习，也是一个很好的情况。再加上，该小组每年

陈炫豫：正面态度参与比赛

◆陈炫豫·电子与电机工程系讲师

在某些学生眼中，Student Chapter地位是非常崇高，也是他们一直想加入的。可是在加入前，陈炫豫会先和他们面试，了解他们的内心态。

“有些学生的自我推荐心很强，说我自己很厉害，但我要考厉害的学生，我的是学正生正确的态度。那是很需要的，他会影响到一个学生后台会制作出什么作品。”

“比如比赛只需要一个小巧精致的发明，但有些一些想要就越大、要先声人，在发明上多加一些惹人注目的仪器。那完全乖离了他最初的研发，有什么意义呢？”

今年，陈炫豫受邀为“2009马来西亚国际发明展（ITEX）”评审之一，过程更让他对比赛有另一番体悟。

“其实，比赛只是一个让学生发挥的平台，每个人的表现风格不同，并不是你认为好就是好，还要看各个方面的因素。有的看重作品的市场价值，有的看重创意创新点子，我们也看过同一个作品参加两个不同的比赛，结果一个得奖一个落选的情况。”

“所以我一直告诉学生，享受这个参赛经验就好！”

虽然如此，但陈炫豫坚持认为比赛是一个学习的“黄金时机”，是有钱制造不来的机会。

曾试过一次，他的作品在展览当天出现状况，却没有备用零件可代替。他告诉学生：“你们是工程师，一定要马上学会修理。参观者来时看不到作品，不是说一句对不起就可以接受。”看似严苛，背后却用心良苦。在有限时间内，学生顺利修好，当晚展览结束后，他们还在实验室里重新制作和多制作一个备用零件，以防第二天展览时再发生问题。

卓依萍：丰富经验最重要

◆卓依萍·通讯与电子工程系第三年学生

去年的发明比赛中，卓依萍与组员一口气囊括了三个奖，表现让人注目。

虽然如此，在导师眼中，她一直都是虚心学习的学生。她说：“以前没有参加过类似的发明比赛，也没有想过可以发明什么，家里的插头、灯泡坏了，就动手更换而已。”

第一次参加比赛的惊惶环节时，由于人太多，太紧张的她还发生了

小意外，站在讲堂上讲不出话来。幸好，同台的伙伴及时对话，为她解围。结果，她的组合不仅顺利进入5强，还拿下了冠军呢！

“那时觉得很戏剧化，一直问自己是不是在做梦？其实，对我来说比赛输赢并不重要，过程中我学到很多，也认识了很多朋友。”

“若不是比赛，我们就无法接触其他学校的学生和作品，无法知道他们的情况。”

陈炫豫：比赛是考验现场应变能力，以及平时有没有好好准备，所以我强调，输赢不重要，而是从中学习东西！

卓依萍：

老师一直提醒我们，要多看别人的作品，要多学习和欣赏别人的长处。

比赛，是为了争夺名次，是为了丰富自己的经历和知识，还是为了其他原因？

比赛

是学习黄金时机



▲卓依萍在其中一项比赛中呈堂。

◀想成为UCSI大学Student Chapter一分子，首先要有正确的研究心态，而不是赢的坚持。

